

晁友福督导农村道路交通安全工作时强调

坚决把事故防下去群众安全感满意度提上来

11月7日,副市长、市公安局党委书记、局长晁友福带领交警支队、刑警支队、治安支队、办公室、情指中心负责同志,到凤台县、潘集区,集中一天时间,实地督导农村地区道路交通安全管理工作。

晁友福实地查看了G237、G345国道、凤台县Y078乡道、潘集区潘北专用线等易发多事故路段、路口和部位,详细询问了解道路交通人流车流特点、道路交通运行管理现状以及既往亡人事故成因,实地查勘、深入分析事故风险隐患,“点对点”就道路护栏设置、人行道隔离桩设置、交通信号灯设置、“一灯一带”

“安全五小工程”、智能交通建设应用以及交通文明劝导员等工作进行了部署落实,并与凤台县局、潘集分局、当地乡镇街道等各级负责同志座谈交流了农村地区道路交通管理、矛盾纠纷排查化解、执法规范化等工作,要求市局交警、刑警、治安、情指等部门全力帮扶、指导、支持,解决实际困难。

晁友福强调,要高度重视新形势下农村地区道路交通安全管理工作,坚持党委领导、政府主导、公安主力、部门联动、社会广泛参与,压紧压实各方责任,调度各方面力量,实行联动融合、综合治理,坚决把警情

压下去、把事故防下去、把群众安全感和对公安工作满意度提上来;要牢牢把握农村地区道路交通基础设施差、群众安全意识弱等特点,打破惯性思维,跳出传统模式,树牢“可控可防”理念和“有解”思维,坚持用改革的办法破解难题,积极推动试点“交所融合+”勤务模式,不断总结经验、完善机制、深化成果,争取投入最少的成本,获取最大的效果;要滚动排查道路交通安全隐患风险点,紧盯重点路段、重点路口、重点车辆、重点人群,逐个开出“药方”,坚持“科技+人力”“严管+宣防”,列出问题整改清单,动态销号清零。

晁友福强调,要坚持“防为上、防为主、防为先”的理念,依托“一村一警”“警网融合+”“两访两防+双创”等平台,坚持真抓真管不走过场,不断深化矛盾纠纷多元化排查化解,借势借力做实基层基础工作,坚决防止发生“民转刑”“刑转命”和个人极端暴力案件。要抓实抓细“两清一规范”工作机制,坚持从执法“第一道关口”“最先一公里”抓起,紧盯每一个执法环节、每一个执法动作,全量排查、治理、规范每一起警情处置、每一宗案件办理,切实让规范成为习惯,决不让习惯成为规范。

本报通讯员

甘做群众“好闺女”

——记大通公安分局大通派出所副所长陈月英



号,两次荣立个人三等功,多次荣获个人嘉奖。

陈月英管辖的居北社区登记人口有7000多人,人口基数大,单位场所多,治安形势极为复杂。为了能随时准确掌握社情民意,做好治安管理工作,她一有空就“沉”入社区,在辖区80多栋楼房爬上爬下。基本功做足了,辖区的人和事她也逐渐熟悉。为了加强小区治安防范,她找来退休干部、治安积极分子等组建了义务巡逻队。打更放哨、看护护院,巡逻队的出现,使得各小区侵财类案件明显减少。

陈月英管理的居北社区是老旧改造还原小区,户籍管理存在一些历史遗留问题,她时常会遇到一些难以办理、较为棘手的户籍业务,但每次接到群众的求助,她总会竭尽所能帮群众想办法解决各类难题。在社区工作十余年来,陈月英帮助群众解决疑难户籍40多件,寻找失散亲人3次。在她所负责的片区,群众对公安工作满意率在96%以上。

今年5月,一位老人来到派出所,围着陈月英念叨一定要帮他找失联的亲人。经了解得知,老人姓陈,70多岁,来自山东,上有一个姐姐两个哥哥,姐姐很早之前嫁到居仁村,三十年前他来过姐姐家一次,后因路途遥远就没有再走动。现在人至暮年,思亲心切,兄弟三人租车不远千里来居仁村寻亲,未料原址早已拆迁,问了一些群众也毫无线索。无奈之下,年龄最小的陈大爷让两位哥哥在车内等待,自己抱着试试看的态度来到派出所求助。明白了老人的诉求,陈月英立即安排3位老人在派出所休息,随后紧锣密鼓地开展寻找工作。连续工作3个多小时后,陈月英最终联系上老人

姐姐的子女,遗憾的是,老人的姐姐已经离世。回到派出所,陈月英怕三位老人过于伤心,只告知已联系上姐姐的儿子,正在往派出所赶来。半小时后,老人的外甥赶到派出所。得知姐姐已去世,三兄弟禁不住哽咽哭泣。在外甥的劝慰下,三位老人前往外甥家中与其他亲人相见。

帮教服刑释放人员是社区民警重要工作职责。陈月英辖区有50余名服刑释放人员,为帮助他们改过向善,陈月英经常在生活上关心、帮助他们。辖区里有一名身患残疾的释放人员,生活窘迫时一度产生轻生念头。陈月英得知后立即找他交流谈心,并向他表示将会尽力帮他解决困难。随后,陈月英多次协调社区按规定给他办了低保,缓解了他的生活困难。从那以后,这位残疾人员每次看到陈月英时都满怀感激:“陈警官,没有你的帮助,我真不知道该怎么挺过去,是你给了我活下去的勇气!”

工作中,陈月英经常会接触到辖区的一些空巢老人。和老人们接触,陈月英最大的感触就是老人们都很寂寞,每一次陪他们拉家常,老人们都很开心。因为家就在管理的社区附近,每当下班经过社区或是休息上街买菜,陈月英总爱到老人们家中去坐一坐,说些贴心话,帮着照料老人们的生活。

前几年,社区刘大爷家还没通燃气,每次换液化气都很吃力,陈月英就时常留意大爷家的用气情况,到时间就联系工人把液化气换好。80多岁的赵奶奶喜欢吃饺子,由于年事已高,想吃一顿饺子要忙活半天。到赵奶奶家串门,陈月英就时不时带上馅料,帮赵奶奶包上美味的饺子。如今,和“月英”一起吃饺子,成了赵奶奶的最大期

盼与幸福时光。

在一次走访中,陈月英得知辖区周大娘独自带着12岁的孙女生活,祖孙俩仅靠低保度日,生活困难。陈月英立即组织全所开展帮扶慰问。在大家的关心和帮助下,周大娘的精神头好了很多,小孙女的性格也开朗,成绩优异。接触渐多,有一次周大娘不知不觉之间喊了一声“闺女”,不经意的一句称呼,让陈月英心头流过阵阵暖流。

多年来,陈月英调解了多起邻里矛盾和家庭纠纷,也有了一套自己的工作方法和心得。陈月英认为,调处矛盾纠纷,最重要的法宝就是不要怕麻烦,多从群众角度考虑问题,诚心诚意帮助群众化解矛盾。

几年前,陈月英了解到,80多岁高龄的刘大爷夫妇因年事已高,想搬到儿子家一块住,没想到儿子、儿媳不同意,二老心里添了堵,一气之下要闹到法院起诉。面对“难断”的家事,陈月英找来社区工作人员,先是到刘大爷儿子那做工作,又找到儿媳妇沟通。跑了三四趟,两个小辈明白了道理,最终和陈月英一道将老人接回了家。第二天,老人专门到派出所向陈月英致谢,随后去法院撤了诉。

工作多年,社区民警这个身份,对陈月英来说早已不是一份职业,而是和辖区老百姓共同度过的难忘历程。群众一声“好闺女”的称呼,便是对她的最佳褒奖和认可。

唐红波

近日,第八届淮南市道德模范评选结果公布,大通公安分局大通派出所副所长陈月英获评“敬业奉献模范提名奖”。陈月英同志作为大通派出所副所长,兼职社区民警,工作兢兢业业、勤勉尽责,脚踏实地、任劳任怨,服务群众、甘于奉献,在平凡的工作岗位上取得了不平凡的工作实绩,受到了各级领导和人民群众的广泛肯定和大力赞许。

陈月英于2000年参加公安工作,在法医岗位上工作了9年,2009年到大通派出所工作,在社区民警的岗位上工作至今。多年来,陈月英用大爱倾注到社区警务的小事小情,用坚守展现着基层民警的忠诚担当。因工作成绩突出,陈月英被授予全国公安机关成绩突出女民警、全国公安机关爱民模范、全省最美基层民警、安徽省优秀人民警察、淮南市三八红旗手、淮南市公安局巾帼建功先进个人等荣誉称号

平安建设“双提升”
——最美基层民警